

聚焦金水两会

解读

金水时报 C06

2019年3月2日 星期六 编辑:李无双 美编:王小羽 校对:邹晓梅

牢牢把握团结民主两大主题 以服务高质量发展为主线

金水区政协主动作为 重点助力改善民生

政协金水区第九届委员会第二次会议以来,在区委 的坚强领导下,金水区政协及其常委会以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共 十九大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改 进人民政协工作的重要思想,围绕团结和民主两大主 题,聚焦区委、区政府中心任务,以加强新时代人民政协 党的建设工作为统领,以服务改革发展为主线,认真履 行职能,展现政协作为,为全面形成领跑中部城区发展 决定性态势作出了积极贡献。

记者 王翠 鲁慧 通讯员 崔雅男 常程 李久龙 文图

区委书记陈宏伟参加区政协委员联组讨论会

成绩是全区上下努力、各位委员热爱金水的结果

本报讯 2月27日下午,区 委书记陈宏伟参加区政协九届三 次会议委员联组讨论会,并与委 员们深入探讨交流。区委副书 记李伟革,区委常委、常务副区长 杨洁,区政协主席武建民,区委常 委、区委办公室主任曹可艳,区政 协副主席王居良参加座谈。

会上,委员们紧扣区政府

工作报告和今后一个时期金水 经济社会发展方向踊跃发言,从 树立以人民为中心的发展理念、 提高基层医疗卫生服务水平、培 育经济发展新引擎、加强对民营 企业的保护和支持等方面提出 了许多好的意见和建议。

陈宏伟边听取意见建议, 边认真记录,在交谈交流中与

大家共同分析面临的形势、研 究存在的问题,探索全区发展 的有效路径。对大家提出的意 见建议给予了充分肯定,并代 表区委对全区政协委员过去 年为推动全区经济社会发展所 作出的贡献表示衷心感谢。

记者 王翠 鲁慧 通讯员 崔雅男

2018年

六个方面认真履行职能 展现政协作为

加强党的领导,坚定政治 方向 区政协常委会始终把加 强党的领导作为履职的根本保 证,努力打造政治生态上的绿 水青山。

加强政治建设,强化政治 统领。加强组织建设,完善组 织体系。不断增强党组的政治 领导力。认真履行党建主体责 任,积极推动中央和省市区委 重大决策部署在政协的贯彻落 实。加强作风建设,推动作风 转变。

紧扣发展大局,广泛协商 议政 区政协常委会始终把服 务中心大局作为履职的重要 原则,坚持商要事、议全局, 选择事关全区改革发展的综 合性、前瞻性问题,开展协商 议政活动,促进区委区政府科 学决策。

围绕全区发展战略协商议 政,围绕重点项目建设专题献 策,围绕高质量发展献计出 力,围绕信息安全、共享生态 科技两大新兴产业,全面实施 "互联网+""标准+""品牌+"战 略,成为金水经济增长的重要

发挥独特优势,加强民主 监督 区政协常委会始终坚持 把强化民主监督作为履职的着 力点,认真贯彻落实《中共中央 关于加强和改进人民政协民主 监督工作的意见》,坚守为民理 念,拓展载体途径,不断提升民 主监督实效。

发挥政协委员的民主监督 主体作用,发挥政协提案的民 主监督载体作用,发挥特约监 督员的民主监督骨干作用。

积极参政议政,回应民生 关切 区政协常委会坚持把助 力改善民生作为履职的出发 点,围绕事关辖区群众切身利 益的问题,多渠道、全方位反映 民意,促成了一批民生问题的 解决。密切关注群众诉求。着 重抓好民生类提案办理。一年 来,全区共新建成公厕145座,

升级改造公厕78座,正在建设 69座,初步解决了辖区公厕数 量不足的问题。

目前,全区共组建签约服 务团队236个,家庭医生签约 居民 57.03 万人,签约率 46.07%

主动建言民生工程。一年 来,各专委、工委共开展视察调 研活动38次,搜集社情民意 210余条,提出意见建议130 条,组织撰写调研报告15篇, 一批意见建议及时纳入全区或 街道中心工作,促进了民生实 事的推进和解决。

积极承担社会责任。一年 来,全区政协委员发挥界别优 势和专业特长,扶贫济困、捐资 助学、专业帮扶。

提升服务水平,汇聚发展 合力 区政协常委会坚持把优 化服务作为履职的基本功,丰 富工作载体,搭建履职平台,密 切联系社会各界,激发委员主 体意识,广泛凝聚促进改革发 展的智慧和力量。

加强履职能力建设。组织 好集体学习活动,落实好政情 通报工作,开展好专题培训工 作,委员的政治素养和履职水 平得到进一步提升。

优化委员履职平台。积极 拓展"委员之家"功能,以未来 路、凤凰台街道为代表,依托党 群服务中心,发挥党员委员的 示范引领作用,打造"党建+" 委员之家,开办委员大讲堂、 "老年博学院"等。加强互动交

顺应时代需要,强化自身 建设 区政协常委会始终把加 强自身建设作为履职的根本 要求,扎实推进机关党建、制 度建设等基础性工作,着力 提高工作科学化水平,使政协 工作符合时代要求,更加有序 高效。

抓机关党建工作,把全面 从严治党落到实处。抓政协制 度建设,进一步强化履职规范。



金水区政协主席武建民作报告

2019年 主动作为 开创区政协工作新局面

2019年,金水区政协及常 委会要坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导, 认真学习贯彻党的十九大、十 九届二中三中全会精神,全面 贯彻中央、省委、市委、区委经 济工作会议精神,牢牢把握团 结和民主两大主题,以全面加 强政协党的建设为统领,以服 务高质量发展为主线,以助力 改善民生为重点,积极履行政 治协商、民主监督、参政议政职 能,主动发挥协调关系、汇聚力 量、建言献策、服务大局的作 用,进一步开创新时代全区政 协工作新局面。

要坚持思想武装,正确履 职;坚持党的领导,忠诚履职; 坚持围绕中心,精准履职;坚持 团结民主,为民履职;坚持固本

强基,高效履职。为实现全区 经济社会高质量发展作出新的 更大贡献,以优异成绩献礼中 华人民共和国和人民政协成立 70周年。

区政协九届二次会议以 来,共提出提案180件,经提案 审查委员会审查立案116件,转 社情民意64件。截至目前,提 案已全部办理完毕,委员们对提 案答复均表示满意。2019年, 区政协提案工作将以深入贯彻 落实党的十九大精神为动力,以 习近平新时代中国特色社会主 义思想为指引,紧跟区委、区政 府的新部署,顺应人民群众的新 期待,把握经济发展的新常态, 创新机制,凝心聚力,最大限度 地发挥政协提案在推动经济社 会发展中的重要作用,更好地 服务全区经济社会发展。

金水区委副书记、区长 魏东代表区委在大会开幕会 上讲话,他说,过去的一年,区 委、区政府咬定"实现两个率 先、领跑中部城区发展"的奋 斗目标,克难攻坚、真抓实干, 经济社会发展取得令人欣喜 的成绩。充分肯定了全区各 级政协组织和广大政协委员 为金水领跑中部城区发展决定 性态势作出的重要贡献。对做 好新时代政协工作提出四点意 见与委员们共勉,一是坚定跟 随核心,巩固坚如磐石的政治 定力;二是聚力服务中心,绽放 百花齐放的履职活力;三是广 泛汇聚同心,构筑共谋发展的 强大合力;四是始终不忘初心, 练就担当作为的过硬能力。

■名词解释

"五个不直接分管": 指党 政负责人不直接分管财务、人 事、行政审批、工程建设和物资 采购工作。"三会一课":"三会 一课"指定期召开支部党员大 会、支部委员会、党小组会,按 时上好党课。项目建设六大战 役:2019年1月22日召开的金 水区委十一届八次全会暨区委

经济工作会议提出,要深入实 施"项目攻坚年"活动,高质量 打赢项目建设六大战役。即 打赢新型城镇化建设歼灭战、 现代产业体系构建突破战、开 放创新阵地战、城区品质提升 突击战、生态环境攻坚战、民 生改善持久战。"三个一流、四 个之家":2018年12月18日至

19日召开的河南省省辖市政 协主席座谈会第一次会议上, 省政协提出"以一流的标准、 一流的作风、一流的服务,把 政协机关建成政协委员之家、 各界人士之家、基层政协之家、 干部职工之家"。要求全省各级 政协都要以"三个一流"来推进 机关建设。